

例如廚櫃或餐具櫃，遠離陽光直射和潮濕環境即可，但建議民眾無論生鹹蛋或熟鹹蛋都應儘速食用完畢，避免導致食品安全相關問題的產生。

最後，食藥署提醒，使用鹹蛋前，若發現蛋黃變質、腐敗，或是蛋殼有破損、切開飄散臭味，都表示鹹蛋可能已腐壞，應丟棄避免食用。

文字撰寫 | 遠見編輯群

炎炎夏日最消暑！ 食藥署教您安心選購果蔬汁

炎 炎夏日，果汁可說是消暑聖品之一！在快速便利的時代，民眾為了節省時間，常在超市或超商購買果蔬汁相關產品。但是，市售宣稱含果蔬汁飲料種類多，常見標示：綜合果汁、果汁含量未達10%或無果汁的風味飲料等，究竟有何差別？快跟著食藥署一起來深入了解吧！

為了規範產品外包裝標有果蔬名稱(含品名)或果蔬圖示(樣)，且直接供飲用的包裝飲料，衛生福利部於2014年3月3日公告修正「宣稱含果蔬汁之市售包裝飲料標示規定」，自2014年7月1日起，業者應依產品果蔬汁總含量標示原汁含有率或加註相關文字。

果蔬汁相關標示怎麼看？

食藥署說明，果蔬汁總含量達10%以上，外包裝正面應顯著標示「原汁含有率」；若產品由兩種以上果蔬汁混合而成，品名要依果汁含量多寡由高至低依

序揭露全部果蔬名稱，如「柳橙芒果汁」；若品名沒有揭露全部的果蔬名稱，則品名或外包裝正面要標示「綜合果(蔬)汁」、「混合果(蔬)汁」或等同意義字樣，如「柳橙綜合果汁」。

若果蔬汁總含量未達10%，除了產品內容物名稱外，外包裝均不能揭露「果蔬汁」字樣，且應於外包裝「正面」標示「果(蔬)汁含量未達10%」，或直接標示原汁含有率。

產品如不含果蔬汁，外包裝正面應標示「無果(蔬)汁」或等同意義字樣，若品名含有果蔬名稱，則應同時於品名中標示「口味」、「風味」，如「水蜜桃風味氣泡飲」。

食藥署提醒消費者，選購時要辨明食品相關標示並了解產品訊息，購買符合自身需求的產品。此外，呼籲業者製造或輸入產品時，食品的標示、宣傳或廣告

應遵守食品安全衛生管理法第28條規定，不可有不實、誇張或易生誤解的情形。如欲了解標示規定的詳細內容，可

至食品標示諮詢服務平台 (www.food-label.org.tw/FdaFrontEndApp/Home/Index) 查看相關資訊。

食用色素安全嗎？ 揭開天然與人工食用色素面紗

飲 食講究「色」香味俱全，說明除了味道之外，「顏色」也是影響食慾的重要因素。食用色素可大致分為天然色素和人工合成色素，用來將食品上色、著色，從而改善食品色調和色澤。

無論天然或人工色素，皆須依照規定使用

食藥署說明，「天然食用色素」是選用天然原料、經萃取而成的有色萃取物，顏色自然且更接近天然物質，業者可依著色的必要需求，適量添加於食品中，且依據「天然食用色素衛生標準」使用。

而「人工食用色素」則多為化學合成的著色劑，或自動植物取得再純化的化合物，因著色力較天然色素強、安定性高且成本低而被食品業者廣泛使用。在使用食品範圍及限制用量上，須依「食品添加物使用範圍及限量暨規格標準」的規定使用，並以可達到預期效果的最小量為限制。

食藥署提醒，過去曾有不肖業者為了降低成本、產品顏色等因素，而使用非准用的添加物。例如製造紅湯圓時，為了能讓產品顏色、賣相更好而添加非准用的玫瑰紅B(Rhodamine B)；製造豆干時，為了節省成本而使用皂黃(Metanil yellow)；或為了讓食品看起來有更飽滿的橘紅色，而在鴨蛋黃、辣椒粉、腐乳等食物或其他食用色素中添加蘇丹紅(Sudan red)等。這些品項皆為環境部列管的毒性化學物質，屬不得添加於食品的添加物。

目前臺灣所核准的食用色素是考量國人飲食習慣、健康風險等情況，審慎評估後訂定。業者產製食品時，如依使用限量規定合法添加食用色素，尚不致造成消費者健康的危害。食藥署建議，民眾購買時應注意氣味及顏色，優先選擇信譽良好、外觀顏色自然的產品，避免太過鮮豔、價格過低的產品，多吃原形食物並保持均衡飲食，才能讓您吃得安心又健康。